

VILÁGOSÁG

KOLOZSVAR,
1947 november 19, szerda

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. ÉVFOLYAM
284. szám

Groza miniszterelnök és Luka pénzügyminiszter is részt vesznek a temesvári magyar nagygyűlés megnyitására

Bányai László nyilatkozata a MNSz országos nagygyűlésének politikai jelentőségéről

KOLOZSVAR. — Az ország demokratikus közvéleményének és természetesen mindenekelőtt az ország magyarságának figyelme és várakozása a Magyar Népi Szövetség temesvári országos kongresszusa felé fordul.

A Magyar Népi Szövetség vezető személyiségei máris készülnek a Temesvárra való utazásra. Közvetlenül elutazása előtt megkértük Bányai Lászlót, a MNSz politikai titkárságának tagját, adjon választ néhány, a temesvári kongresszussal kapcsolatos kérdéseinkre.

Milyen jelentősége van a Magyar Népi Szövetség országos kongresszusának a romániai magyarság és általában az ország demokráciája szempontjából? — hangzott az első kérdés.

A Magyar Népi Szövetség harmadik szabad, országos nagygyűlése nagyjelentőségű események középelejtésére — válaszolta Bányai László — s ez már egymagában is különös fontosságot élvez az országban. A világ béke- és szabadságszerető népei, a dolgozó tömegek, mindenütt fokozódó lendülettel mozgósítják erőiket a szabad népek legizálására törő, háborút szító imperializmus ellen.

A kelet-európai demokráciák — folytatta — nemcsak a béke leghatalmasabb őrzőjével, a Szovjetunióval fűzik mind szorosabbra szövetségüket, hanem egymás között is felszámolják a keserves múlt visszamaradt ellentétét.

A kongresszus befejezésével egyidőben — mondotta ezután Bányai László — érkezik országunkba a magyar kormányküldöttség, melynek tárgyalásaitól igen sokat várunk. Ezek a tárgyalások hivatottak egyszersmind korra végéig vetni, hogy a két nép között a közös imperialista ellenség valaha is vizsályt keltessen.

Ugy érezzük, a Magyar Népi Szövetség is egyengette a szoros szövetség útját — hangoztatta Bányai László — a demokratikus Románia és a demokratikus Magyarország, valamint a többi kelet-európai demokráciák között. A Magyar Népi Szövetség következetes politikáját, ami előtt céltként mindig az ittlő népek közös békeje és szabadsága állott, az imperializmus ügynökei ádáz gyűlölettel támadták. Az események azonban — a valóság maga — napról is fényesebben kimutatták ennek a népünk életéért folytatott politikának a helyességét.

De nemcsak a külpolitikai természetű események teszik oly jelentősé a kongresszus napjait — mondotta ezután Bányai László —, hanem azok a hatalmas lépések is, amellyel az ország demokráciája halad előre. Romániából a dolgozó tömegek álcázott ellenségeinek eltávolítása komoly akadálytól szabadította meg az ország demokratikus erőit. Az a tény, hogy az eddig négyarú elemekkel tulzsított külügyminisztérium előre a román demokráciának és a világ dolgozó néinek

nagy harcosa, Pauker Anna került, az a tény, hogy a kisembereket nyomorgató pénzügyminisztérium vezetését a munkásság ki próbált elharcosa, a magyar népi tömegek nagy barátja, Luka László vette át, nemcsak az illető minisztérium munkájában jelentős változást, hanem kormányunkat is valóban a széles dolgozó rétegek kormányává tette. Groza Péterrel és Gheorghiu-Dejzel az élen, kormányunk most már az eddiginél is nagyobb lendülettel vezetheti a demokratikus építési munkáját.

Az Egységes Munkáspárt közös platformjának nyilvánosságra hozatala — mondotta ezután — arról biztosítja az ország demokráciáját, hogy az imperializmus ügynökeinek cselvetései a dolgozó tömegek között sem érvényesülhet többé, hogy ezek az itt élő magyarságunk életében is jól

ismert alszocialista méregkeverők nem bonthatják meg többé az ország népének harci egységét.

Mindezek nemcsak a dolgok általános menetére hat ki — folytatta Bányai László —, hanem sajátos nemzetiségi kérdéseinkre is. Még jobban megkönnyíti az ittlő magyarság szabad kibontakozásának útját és egyben példát mutat arra, hogy milyen feladatok várnak reánk magyar társadalmunkon belül. A temesvári kongresszus hivatott arra, hogy az országos lendületet az ittlő magyar néptömegek soraiba is átvigye.

A romániai demokrácia milyen vezető személyiségeinek részvételével lehet számolni a temesvári kongresszusra? — tettük fel a második kérdést.

A temesvári kongresszus ünnepélyes megnyitójára — válaszolta Bányai László — meghívjuk az ország demokratikus közéleté-

nek számos jelentős személyiségét. Örömmel közölhetjük, hogy Groza Péter miniszterelnök, régi szövetségeseink, az Ekés Front elnöke és Luka László pénzügyminiszter, a Román Kommunista Párt titkára, máris bejelentették a nyilvános ünnepi megnyitón való részvételüket.

Kivülök — mondotta — ott lesznek nemcsak a többi demokratikus pártok, hanem az együttélő nemzetiségek kiküldöttei is.

Meg vagyunk győződve arról — fejezte be nyilatkozatát Bányai László —, hogy temesvári kongresszusunk vitái s határozatai nagymértékben hozzá fogunk járulni az együttélő népek harci egységének megszilárdításához, a demokratikus építés külső és belső gáncsvetői ellen, békénk szabadságunk és függetlenségünk védelmére.

Dinnyés Lajos vezetésével a magyar kormányküldöttség november 23-án érkezik Bukarestbe

BUKAREST. — A magyar kormányküldöttség, amely a román kormányküldöttség budapesti látogatását viszonozza, november 23-án érkezik Bukarestbe.

A magyar kormányküldöttség ünnepélyes fogadására megtörténtek a nagyszabású előkészületek.

A küldöttség végleges összeállítása is megőrtént. Eszerint a küldöttséget Dinnyés Lajos miniszterelnök vezeti, tagjai Molnár Erik külügyminiszter, Ortuay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter, Rajk László belügyminiszter, Ries István igazságügyminiszter, továbbá Szentiványi Lajos, a Kisgazdapárt alelnöke és Erdei Ferenc volt belügyminiszter, a Nemzeti Parasztpárt főtitkára.

A magyar kormányküldöttség romániai látogatása elősegíti a Románia és Magyarország közötti baráti, gazdasági és kulturális kapcsolat megszilárdítását, és kiindulópontja lehet a két ország között megkötendő szövetségi szerződésnek is.

Pauker Anna külügyminiszter legutóbb kijelentette:

Az érdekek és törekvések szoros közössége kapcsol bennünket a szomszédos demokráta országokhoz: Jugoszlávia, Bulgária, Magyarország, Csehszlovákia, Lengyelország és Albániához. Feladatunk felelősen hozzájárulni a barátság megszilárdításához, amelyet a béke egyik alapvető kezességének tekintünk, feltéve a gyakorlatba népeink ama egyhangú öhajját, hogy baráti kapcsolatainknak szövetségi és fősíves segélynyújtási egyezményekkel adjunk kifejezést.

A Magyar Népi Szövetségnek temesvári országos kongresszusáról külön küldöttség utazik a

román-magyar határra, ahol ünnepélyesen és meleg szeretettel fogja a romániai magyarság

Vincze János meghatalmazott miniszter elutazott Budapestre

BUKAREST. — A demokratikus Románia első budapesti követe, Vincze János meghatalmazott miniszter vasárnap délután a fővárosi Északi-pályaudvarról elutazott állomáshelyére.

Vincze Jánost a pályaudvaron a külügyminisztérium, a demokratikus pártok, valamint barátain és munkatársain kívül a Magyar Népi Szövetség Országos Kö-

névben köszönteni a baráti látogatásra érkező magyar kormányférfiakat.

Tisztogatás a külügyminisztériumban

Az államgépezet megtisztítása során nemcsak a pénzügyminisztériumban, hanem a külügyminisztériumban is lényegesen csökkentik azoknak a tisztviselőknek a szá-

pontjának küldöttsége is bucszította, melynek tagjai Bányai László, Csákány Béla és Takáts Lajos kifejezték jókívánásaikat a régi madosista barcos, a Román Kommunista Párt parlamenti képviselőjének új munkaköréhez, amely a két ország, a két nép közti barátságot van hivatva elmélyíteni.

mat, akik megbízásukat hanyagul teljesítették, vagy egyenesen az állam és a népi érdekek ellen használták fel hatáskörüket. Pauker Anna, az új külügyminiszter

Két nép egy igaza

Nincs szó annak a felemelő érzésnek a kifejezésére, amely vasárnap délelőtt egyetemi tanáraink és diákjaink, a meghívott vendégek s a jelenlévő munkásság szívét-lelkét betöltötte a kolozsvári Diákházban.

Valóságra vált az az elképzelés, amelyet csak a legégettebb gondolkodásának, a legöntudatosabbak és legbátrabbak mertek megálmodni. Közösen nyit meg a Ferdinánd-egyetem és a Bolyai-egyetem. Egymást üdvözölték, egymás támogatására tettek fogadalmat román és magyar tudósok, román és magyar diákok, s hogy mindez nem szalmaláng, nem muló tünnemény csupán, azt munkásságunk eszelekvő részvétele az ünnepélyes megnyitáson félreért-hetetlenül igazolta.

A mindkét egyetemnek átadott munkás-zászló jelképesen juttatta kifejezésre a tényt, hogy egyik egyetem sem önző, sovíniszta, népellenes klikkeké többé, hanem a népé. A felszabadult, öntudatos dolgozóké.

A Magyar Népi Szövetség e héten megnyitott temesvári nagygyűlése előtt el sem képzelhetünk volna tündöklőbb jeladást, mint két egyetemünk közös megnyitói ünnepének szépségét s az ott elhangzott nyilatkozatok példáját. A Ferdinánd-egyetem és a Bolyai-egyetem találkozására a valóravárt nemzetközi jogegyenlőséget jelent, egyben az együttélő két nép közös elszántságát az alkotásra, s a béke, a szabadság megvédésére zavartkeltőkkel és a háborus uszítókkal, a régi elnyomó rendszerek elemeivel szemben.

Ugy érezzük, hogy nemzetiségi közéletünk nagy eseményeinek küszöbén megkaptuk az alaphangot. Mindannyiunkon mulik, hogy ez a hang végigfusszon mindenütt, ahol együtt él a román és a magyar, hogy eszengetés tisztaságában megtalálja a két nép maga egy igazát.

Wallace szerint nem lehetetlen, hogy FORRADALOMMAL KELL MEGVÉDENI AMERIKÁBAN A DEMOKRÁCIÁT

Mint Newyorkból jelentik, Wallace volt alelnök egyik legutóbbi beszédében hangyolozta, nem lehetetlen, hogy Amerikában forradalommal kell majd megvédeni a demokráciát.

Amerikában ma fokozódó áldozatvállalást jelent az antiszocialista ellenállás mozgalomban való csatlakozás — mondotta a volt alelnök. — De bála Istennek föld felett dolgozhatunk. Holnap azonban eszeleg szükség lehet arra, hogy a forradalom alapvető jogát használjuk a demokrácia helyreállításáért érdekeljen.

demokrácia kintőben ültetik Amerikában a fasizmust. Megemlítette egyik barátját, akit elbocsátottak állásából, mert az ő beszédét olvasta.

NEM A TÖBESÉGRE, HANEM MEGEGYEZÉSRE VAN SZÜKSÉG

Az ugynevezett időkői bizottság felállításával kapcsolatos vitában Viinzi szovjet külügyminiszter megemlítette, hogy ennek megalakítása ellenkező az ENSZ alapokmányának szellemével

s kizárólagos célja a Biztonsági Tanács megkerülése, amelyben a nyugati imperialisták nem hozhatnak döntéseket a Szovjetunió kizárólagos befolyása nélkül.

Megállapította, hogy az ENSZ-ben nem lehet helye ambícióknak. A szervezeti alapja az együttműködés és meggyezés s a határozatok önkéntes végrehajtása. Ezeknek az elveknek a kötelező voltát még kétharmados többséggel sem lehet megkövetelni, ami a megállapított bizottságban az egyik a nyugati hatalmak részéről való akaratlanul a Szovjetunióval.

